

强占 10 日均线 战火再度燃向 3700 点

昨天两市大盘稍作调整之后便恢复生机，上证指数一路攻克 10 日均线和 40 日均线，尾盘更是强势上突，成功地夺回了前天失守的 3600 点整数关口，市场做多信心得到一定程度上的恢复。

看点一：权重股止跌，市场心态回稳。消息逐渐明朗之后，前天竞相杀跌的权重股纷纷止跌企稳，这大大减轻了市场的压力，投资者的信心有所恢复。部分权重股的反弹有效地遏止了大盘进一步下跌的脚步。

步，为反弹起到了夯实基础的作用。

看点二：热点转换加速，做多热情不减。前天的大跌对市场的杀伤力不小，但昨天多个板块表现出色，并没有因为前天的调整放弃继续反弹的欲望，通讯、网游、3G 板块的表现尤为突出，而前几天的强势板块券商、农业则略有逊色。热点转换的加速说明市场做多的热情依然高涨，前天的大跌并未击垮反弹的信心和勇气，反倒缩短了调整的时间。

看点四：成交量已经进入反击

区域。经过连续几天的休整，短线技术指标的修复已基本到位，短线向上的空间已被打开。更可喜的是，成交量的连续萎缩说明连日来的调整功效显著，已基本达到了调整的要求。后市大盘很有可能再度发威，向 60 日均线发起攻击。

前天的调整幅度虽然较大，但笔者认为此走势依然属于强攻之后的调整，而不是反弹夭折的信号。对于那样的调整，投资者如果没有及时躲避，也不要慌乱，应该

坚定持股的信心，等待市场生气的恢复。

昨天的止跌同样是强攻之后调整的一部分，等待 60 日均线逐渐下移至 BOLL 上轨下方，多方伺机一举突破的可能性较大。在近期的操作中，投资者切不可盲目做空，要踏准市场的节奏。如实在无法胜任的话，则应坚守筹码，以耐心换取收益。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cfzt.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至 2008 年 5 月 8 日 16 时)

上证博友对 2008 年 5 月 9 日 大盘的看法：

看多 63.89%
 看平 3.33%
 看空 32.78%

▶看多观点

目前大盘走势较符合一轮中级行情的特点，基础较为扎实，无论从技术面还是从基本面情况看，后市上升的空间和时间仍然可以期待。虽然短期震荡不可避免，但大盘强势上攻的态势不会改变。昨天大盘惯性下探到 10 日均线附近后获得支撑，适当蓄势后再度展开较为猛烈的上攻，看来阶段性创出反弹新高当在情理之中。短线的大震荡、大洗盘为投资者提供了难得的机会，投资者在逢高卖出滞涨品种之后，目前正是重新布局大牛股的绝好机会。

(欧阳浩南)

从技术上看，经过前天的大幅调整，昨天股指虽然小幅波动，但 10 日均线对大盘的支撑较强，BOLL 依然显现震荡上行的走势，在重压 5 日均线的压力的同时，投资者依然可择机介入短线上涨个股的个股。

(林军)

股指依然维持震荡的格局，向上短期有 5 日均线的压力，中期有 60 日均线的反压，向下巨大的缺口有支撑，笔者依然认为现在是今年最好的炒作个股周期，等待大资金陆续回补到位，指数向上挑战套牢盘也就为时不远了。

(巫寒)

对今天的行情笔者依然是看涨的，今天的成交量会比昨天有所放大，如果能跳空高开并在盘中创出最近的新高（也就是说超过 3786 点）且跳空缺口不回补的话，基本上可以肯定随后几天会出现一轮逼空行情。

(放飞梦想)

▶看空理由

昨天上午大盘低开高走后，午后震荡走高，几乎收于最高点，但大家仔细看看的话，会发现指数只是在尾盘时开始拉升，说明大多是短线跟风盘，当然也有可能跟昨天相反，昨天是震荡走高，今天是高开后震荡走低。

(长天一色)

昨天的上涨应该说隐患颇多，成交量大幅萎缩，市场做多意愿并不坚决，个股盘中震荡非常剧烈，表明有资金在出逃，个股普遍，为今天的大盘走势留下了悬念。昨天虽然收出中阳线，但从短期看，下跌中继的可能性很大，大家不要被上涨冲昏头脑，今天早盘获利丰厚的筹码可以以出货为主，这几天切忌盲目追高。

(从一万到一亿)

由于昨天收盘时还没有站上 5 日均线，由此线今天会下移，只有在开盘后快速上冲，才能化解 5 日均线下的风险，所以，提请大家今天开盘时注意，如果不能突破 5 日均线，即 3680 点附近，建议短线回避。

(寂寞先生)

在成交量重新放大之前，不利于股指立即攻克阻力位，估计行情仍有可能在 60 日均线与 20 日均线及 30 日均线构成的夹缝内有所反复，后市大盘仍然有惯性整固的要求。

(笑看股市风云)

尾市放量抢筹 大盘重新踏上反弹之路

昨天大盘承接前天的跌势低开后稍有反攻就转身，连续展开四波一浪高过一浪的反弹，收盘前半小时出现放量抢盘的现象，以最高点收盘，日 K 线为光头中阳线，指教收盘稳稳站在 10 日均线之上。昨天的大盘走势充分说明前天的大跌完全是主力利用一些利空消息制造恐慌，目的就是强力洗盘，逼散户出逃，在低位收集筹码。既然主力的行动是蓄意的，他们就不会让空头在低位获得更多的廉价筹码，迅速拉升逼迫空头追高买进就成为必然。今天大盘将重返 5 日

均线，继续反弹行情。

从昨天的盘面可以看出，指标股的走势虽然有所分化，但出现了很好的迹象：一是以煤炭、券商、通讯、钢铁为代表的指标股走出了较大的上涨行情，另一些指标股涨幅虽然不大，但已止跌企稳。指标股群体的良好表现对稳定指数和市场信心的作用甚大，在指标股搭台的同时，题材股继续唱戏，传统能源及新能源、通讯、网络科技、医药、创投概念、期货概念、机械制造等板块引领市场，成为反弹的主要推动力量。随着前期一些热点板块

逐步调整到位，板块轮动的格局看

来会继续维持一段时间，大盘将继续演绎更大的反弹行情。目前有利于市场的因素很多，管理层对股市呵护有加，表示要严查大小非违规流通肇事者，同时新批股票型基金以稳定市场。从市场来看，超级主力早已在一些重要指标股上建仓完毕，承担了稳定的重任，由于反弹行情还没有结束，主力不会轻率地撤退。各种题材股行情风起云涌，大盘做多力量充足，后市上涨拥有充足的动

均线已形成多头排列，且已金叉中期的 20 日均线和 30 日均线，周 MACD 绿柱缩小表明大盘继续向上的趋势不变。

前天大盘拉出反弹以来的第一根阴线，在此之前共运行了 9 个交易日，在正常情况下，至少要再运行 9 个交易日之后才会出现第二根大阴线，在没有出现第三根大阴线之前，大盘是安全的。有鉴于此，积极做多是唯一正确的选择。

(股舞道)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

探底回升 反弹趋势不会改变

在前天大跌的惯性影响下，昨天上证指数低开 41 点，大有空头再度肆虐之势。但由于当前中期趋势已确立，空头只能借调整时偶尔猖狂一下，很难真正得势。

面对当前的行情，投资者若想盈利，务必要弄清楚三点：

一、未来几个月的供求。供求决定市场走势，去年 10 月中旬以来的下跌就是供求关系失衡的结果，当前决定供求关系的无非两个方面：一是资金的供，二是股票的供。资金方面，基金手里拿着 3000 多亿现金；保险资金 3 月份从银行存款调出 300 多亿投入市场；QFII

额度增加；自今年 2 月份开始已有 30 多只新基金获批；热钱流入速度明显加快。一季度至今资金的供给一直在增加，但由于时间差问题以及投资者信心的缺失，导致股指快速下跌，直至跌幅过半。然而，资金供给会随着时间的推移逐渐加快和增加，二季度整体资金供给看

来较为充裕。再来看看股票的供，有关方面对大小非解禁进行了规范，在未来几个月内大小非的抛售会得到一定程度的遏制。此外是再融资，再融资的情况并不严重，加上有关部门强调严格再融资，这方面的忧虑有了一定的缓解。

以上三个问题是当前投资者

最应弄清楚的三个问题，是指导操盘战略和战术的根据，昨天的反弹和尾盘的放量拉升在一定程度上证明了笔者的判断。在中期趋势确立的情况下，大盘大跌后企稳时应继续加仓，若大盘放量大涨也应加仓，前者是为了降低仓位成本，后者是为了不被中期行情甩掉。对于是否要满仓，笔者的观点是要看两点：一、是否出现两到三个强势板块；二、是否放量突破 3786 点并站稳。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

尾盘抢筹别有用意

目前股市正处于信心恢复的“重建”过程，这个阶段需要各方付出更多的努力。从前天的“牛市跳水”到昨天的“尾盘抢筹”，行情依然摆脱不了暴涨暴跌的桎梏。

即使中期向好，也不能忘记行情中可能会出现的风险（比如利用融资传闻的“忽悠”们），这是笔者一贯的观点。事实上，如果不是宏观经济和政策面确保大盘中期反弹趋势的良好，大盘“进一退二”的走势很有可能就此逆转成为“进一退二”，进而葬送大好的局面。在周边股市暂时受挫

的情况下，是让 A 股市场跟风感冒，还是多加衣服以抵御“伤寒”？笔者认为管理层肯定希望出现后一种局面，可以这样说，巩固已有的成果不容有失。然而，在信心还未爆满的前提下，大盘只能采取低开、然后在尾盘采取“偷袭”的手段来实现涨停，虽然这和尾盘跳水看起来恰好相反，实际意义却有很大的不同——一般来说，尾盘跳水大多意味着坚定地下跌，而尾盘抢筹则表示有些不坚定地上涨。回顾近一年的行情，经

典的尾盘抢筹，如 2 月 19 日的尾盘抢筹只是为浦发的“融资门”设局；去年 11 月 14 日的尾盘抢筹更只是机构的对倒自救行为。但是看看现在，无论是点位的安全边际还是政策的良苦用心，都与前两者截然不同，在如今的格局下，笔者更愿意相信昨天的尾盘抢筹行情更类似于去年 8 月 2 日的“别有用意”。

(图锐)

欲看更多精彩内容请登录
<http://mrc.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

庄家与散户最大的区别在于观念

咱们散户挖空心思地想在股市中赚钱，却屡屡走入歧途，被大盘所累，被技术分析所累，被基本面所累，被市场上各类型股评咨询所累，十几年下来，真正能够赚到钱的人少之又少。偶尔听说有杨百万、林园以及最牛散户刘芳之类的炒股高手，只能投之以羡慕的眼光。

昨晚看到一个故事，有些荒唐，也有些伤心，我们不妨以审视的眼光看看。说是有一人死了，上了天堂，发现 21 世纪的天堂很是人性化，金碧辉煌的七星级大酒店中安顿着从全世界各地到来的人们。这里有一个很奇怪的规则，在为新来的人安排住宿的时候，天堂的管理人员要对其进行考核。这个刚上天堂的人被管理人员询问智商有多高，让他大惑不解。管理人员解释说：我们这里是按智商分房的，如果你的智商有 160，就可以和爱因斯坦、牛顿、富兰克林这些住在一起，讨论科学问题；如果你的智商有 120，就可以和丘吉尔、华盛顿这些人住在一起，讨论政治问题；如果你的智商有 90，就可以和股市的庄家住在一起，和这些庄家研究怎么去欺负散户；如果你的智商小于 80，对不起，你只能和这些散户呆在一起了。”

姑且不论这个故事有多荒唐，这个故事既然被编出来，自然说明有其缘由和哲理。我们从 160、120、90、80 这四个数值中可以发现，庄家的智商其实并不高，可是为什么散户在股市中一直处于被欺辱的状态呢？其实，160、120、90、80 这四个数值还提供给我们另外一层思考——炒股其实不需要懂得太多的技术面、基本面、信息面、政策面之类的知识。

有一段文字（铁索桥原创）值得思考——庄家和散户观念上的十个区别：

一、庄家用几个亿、十几个亿做一只股票，散户用十万、几十万做十几只股票；二、庄家做一只股票要用上一年甚至几年，散户做一只股票只做几周甚至

几天。

三、庄家一年做一两只股票就心满意足，散户一年做几十只、上百只股票还有心不甘。

四、庄家喜欢集中资金打歼灭战，做一个成一个；散户喜欢买多只股票作分散投资，有的赚，有的赔，最终没赚多少。

五、庄家在炒作一只股票前，对该股票的基本面、技术面要进行长时间的详细调查、分析，制订了周密的计划后才敢慢慢行动；散户看着电脑屏幕，三五分钟即可决定买卖。

六、庄家特别喜欢一些较冷门的股票，将其由冷炒热赚钱；散户总是喜欢一些当前最热门的股票，由热闹冷而赔钱。

七、庄家虽然有资金、信息等众多优势，但仍然不敢对技术理论掉以轻心，道琼斯理论、趋势理论、江恩法则等基础理论早已烂熟于胸；散户连 K 线理论都没能很好地掌握，就开始宣扬技术无用论。

八、庄家总是非常重视散户，经常到散户中去倾听他们的心声，了解他们的动向，做到知己知彼，并谦虚地说：现在的散户越来越聪明了；散户总是对庄家的行动和变化不屑一顾，常常会说：这个庄家真傻，拉得这么高，看他怎么出货。

九、庄家做完一只股票后就休假去了，说：忙了这么长时间了，也该让钱休息休息了；散户做完一只股票说：又没赚多少，还得做，绝不休息。

十、庄家年复一年地做股票赚钱；散户年复一年地看着指数上涨却赔钱。

这段文字应该对很多朋友都会有所触动，至少笔者看了之后觉得非常有道理。我们一直苦苦追求 3000 点有支撑、3800 点有压力”之类虚无缥缈的技术分析；追求 XX 股票有资金介入、XX 股票面临重组”之类捕风捉影的消息；追求业绩增长 100%”之类真假难辨的业绩……把炒股说得玄之又玄，似乎做一个成功的投资者一定要学会 ABCD、甲乙丙丁，还要眼观六路，耳听八方，好像一

个成功的投资者非得具有经济学家兼会计师兼心理学大师兼统计专家兼政治家的素质，还非得要有军事家与谋略家的脑袋不可。

散户不管哪个方面都是浅尝辄止，半桶水晃来晃去的，分析了大半天都得不出一个有价值的结果。笔者在《炒股的最高技巧，就是最简单技巧》、《股票分析贵在专一，而不是博学》这两篇文章里面都提到了这样一种观点——分析方法当然要学，但绝不是囫囵吞枣地什么都学，与其什么都学，不如什么都不学，至少还能落得个清闲。

由此看来，庄家和散户之间最大的区别在于观念的不同。庄家的资金优势、信息优势、人力资源优势是我们不可改变的，而观念的改变是可以做到的。因此，希望大家多多认真思考，领悟其中深层次的意义。

(六月冬眠)

欲看更多精彩内容请登录
<http://lydm.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

炒股与踢球

一些投资者进入股市，以为炒股就是买入，就是持股待涨，就是激情进攻。这绝对是个误区，一个非常危险的误区，甚至是走入了“雷区”。

行情来了，人往往容易激动，一激动就忘记了风险。一个人在过度兴奋、冲动、脸红脖子粗的时候，给自己浇盆凉水，清醒清醒，非常有必要。笔者常常会这样做，没有别的原因——只是因为热爱股市，希望自己在股市里活得长久一些。

没想到，笔者前几天一篇提示风险的文章却让一些人大做文章，你只要一提风险，他们就像被人拔了毛似的激动不已，嗷嗷乱叫，以为提示风险就是看空，就是别有用心，就是不负责任！

在股市里混了这么久，笔者完全理解：只要你唱多，投资者就会激动，就会高兴，就能有效扩大博客的点击量。但叶弘不会这么做，我始终认为：如果你真的热爱股市，做人才是最根本的，否则的话，点击量再大，也只是昙花一现而已。

对于 5 月行情的判断，笔者的基本观点没有改变，从 5 月开始很可能就是 2008 年中国股市最好的一段炒股时光，但这个阶段市场存在较多的不确定因素，大盘震荡起伏的频率较快，盘中热点情绪化特征较突出，这是一轮在大盘连续暴跌、超跌的背景下，以稳定市场为主要考量出台组合政策利好推动下的超跌反弹行情。如果这个判断能够成立，也就不存在大级别的指数上涨空间，在操作上也就不存在抢筹之类的说法，这样的行情成败不在于大盘指数能涨多高，而在于你对个股的选择以及对买卖点的把握。

这样的行情，完全可以做得从容一些，太过激动没有必要。炒股票不只是进攻，退守也是非常有效的投资策略。炒股票别搞得像中国足球似的，过分喜欢进攻，但临门一脚没准头。防守吧，又不积极，随意性太大。其实，伟大的球队，首先是懂得防守的球队，所谓的“进攻赢人心，防守得天下”说的就是这个道理。

炒股和足球有相通之处。中国足球为什么搞不上去？我认为还是见识问题、视野问题。你想想，中国足球的教练大部分都是原来的足球运动员出身，他们为足球奋斗了大半辈子，也没有冲出亚洲！这样的师傅带徒弟，徒弟们能走多远？再来看看中国的乒乓球、羽毛球，教练自己都是世界冠军